
 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 13/2/2026 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Μη αποζημίωση κερασοπαραγωγών Π.Ε. Κιλκίς για τον παγετό Μαρτίου–

Απριλίου 2025 στο προανθικό στάδιο. 

Σύμφωνα με αναφορές κερασοπαραγωγών της περιοχής Σκρα, στον ορεινό όγκο του 

Πάικου της Περιφερειακής Ενότητας Κιλκίς, ο παγετός του Μαρτίου–Απριλίου 2025 

προκάλεσε εκτεταμένες ζημιές στις κερασιές στο προανθικό στάδιο, οι οποίες σε 

πολλές περιπτώσεις έφτασαν έως και το 100% της παραγωγής. 

Για τις ζημιές αυτές πραγματοποιήθηκε αναγγελία από το αρμόδιο Υποκατάστημα 

ΕΛΓΑ Θεσσαλονίκης και οι εκτιμήσεις διενεργήθηκαν ανά αγροτεμάχιο, με τις ζημιές 

να ανέρχονται κατά μέσο όρο στο 70%–80%, ενώ σε αρκετές περιπτώσεις αγγίζουν 

το 100%. Οι παραγωγοί υπέβαλαν δηλώσεις ζημίας στις 17.04.2025, ωστόσο έως 

σήμερα δεν υπάρχει σαφής ενημέρωση σχετικά με την ολοκλήρωση των πορισμάτων 

και το χρονοδιάγραμμα καταβολής αποζημιώσεων. 

Παράλληλα, οι παραγωγοί είχαν αρχικά ενημερωθεί ότι θα αποζημιωθούν μέσω 

προγράμματος ad hoc, μετά την εξεύρεση των απαιτούμενων πόρων, χωρίς όμως 

μέχρι σήμερα να υπάρχει επίσημη επιβεβαίωση του τρόπου αποζημίωσης, ενώ ήδη 

εισέρχονται σε νέα καλλιεργητική περίοδο αντιμετωπίζοντας έντονα προβλήματα 

ρευστότητας. Την ίδια στιγμή δεν υπάρχει σαφής ενημέρωση για το αν έχει 

υποβληθεί αίτημα προς τα ευρωπαϊκά όργανα για ενεργοποίηση κοινοτικών 
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μηχανισμών στήριξης, όπως συνέβη σε αντίστοιχες περιπτώσεις σε άλλα κράτη-μέλη 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Δεδομένου ότι οι ζημιές από ακραία καιρικά φαινόμενα επαναλαμβάνονται 

συχνότερα, ιδιαίτερα στις δενδρώδεις καλλιέργειες, τίθεται επιπλέον ζήτημα 

επικαιροποίησης του κανονιστικού πλαισίου του ΕΛΓΑ, ώστε να καλύπτονται 

επαρκώς ζημιές που σημειώνονται σε πρώιμα στάδια της καλλιέργειας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι σήμερα η επίσημη απόφαση του Υπουργείου σχετικά με τον τρόπο 

αποζημίωσης των κερασοπαραγωγών της Π.Ε. Κιλκίς που επλήγησαν από τον 

παγετό του 2025 και ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα έκδοσης 

πορισμάτων και καταβολής αποζημιώσεων; 

2. Θα πραγματοποιηθούν οι αποζημιώσεις μέσω προγράμματος ad hoc, μέσω 

του Μέτρου 23 ή με άλλο χρηματοδοτικό εργαλείο; 

3. Διαθέτει ο ΕΛΓΑ τον αναγκαίο αριθμό προσωπικού για την έγκαιρη διενέργεια 

εκτιμήσεων και την ταχεία ολοκλήρωση των διαδικασιών αποζημίωσης; 

4. Έχει υποβληθεί αίτημα προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για ενεργοποίηση 

κοινοτικών μηχανισμών στήριξης λόγω του παγετού του 2025 που έπληξε την 

καλλιέργεια κερασιού και, εάν ναι, σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να εξετάσει τη χορήγηση ενίσχυσης ήσσονος 

σημασίας (de minimis) για την κάλυψη της απώλειας εισοδήματος των 

πληγέντων παραγωγών; 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε αναθεώρηση ή επικαιροποίηση 

του Κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να καλύπτονται αποτελεσματικότερα ζημιές 

στο προανθικό στάδιο δενδρωδών καλλιεργειών που πλήττονται 

επαναλαμβανόμενα από ακραία καιρικά φαινόμενα; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

               Στέφανος Παραστατίδης 




